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Csütörtök 

A hadvezér 

Berlin, augusztus 7 
Hétfőn éjjel 2 óra 35 perckor indult el 

Berlinből a külön vonat, amely a kormány 
tagjait és a diplomáciai kart vitte Tannen- 
bergbe. Ezen a vonaton utazott Papen alkan 
cellár, Hess a vezér állandó helyettese. És 
ugyancsak a vonaton voltak Kánya Kálmán 
magyar külügyminiszter, Horthy magyar 
kormányzó rendkivüli követe. Kárpáty Ka- 
millo a honvédség főparancsnoka és Koos 
ezredes a székesfehérvári 69. gyalogezred, a 
Hindenburg ezredénk parancsnoka. 

Neude-k, augusztus 7. 
Keddre virradó éjjel, pontosan 12 óra- 

kor kezdődött meg Hindenburg birodalmi el- 
nök temetése. Ejfélkor csalidi gyászünne- 
pély volt a neudecki kastélyban a család 
a astély személyzetének részvétele mellett. 
A hatalmas teremben száz s száz gyertya 
fényében feküdt Hindenburg holtteste, me- 
lyet a birodalmi hadilobogó takart le. A ra- 
vatal körül a fejnél 2 véderő tiszt, a lábnál 
két tengerész tiszt állott őrt. A családi 
szertartás befejezése után Göring porosz 
miniszterelnök lépett elő és hatalmas rózsa- 
koszorut helyezett a ravatal lábához. 
Ezen aktus után hat katonatiszt vállára 

emelte a koporsót és katonatisztek sorfala 
között levitték a kastély parkjába, ahol már 
ott várt a hatalmas ágyutalp, amelyet a bi- 
rodalmi békelobogó boriott. 

Abban a pillanatban, amikor a nasy 
halott koporsója megjelent a kastély ajtajá- 
ban, a park előterében felállitott gyalogsási 
zenekar a gyalogsági takarodót játszotta el. 
Ennek befejeztével a park mélyéből a lovas- 
sági takarodót futják. 

Az utolsó akkordok elhangzása után a 
fáklyafénnyel megvilágitott parkban elhe- 
lyezett csapatok főparancsnoka dörgő han- 
gon adta ki a régi vezényszőt: 
- Sisakot le! Imához! 
Fegyverzörrenések, minden katona meg 

merevedett és a hirteln támadt siri csend- 
ben Dorman tábori püspök a csupasz földön 
térdre ereszekedett és elmondta a Mi.- 
atyánkot. 

Az ima végeztével a nehéz koporsót rá- 
helyezték az ágyulafettára és lehaitott lobo 
gók tömege között a nyole fekete ló által 
vont mazgó ravatal kigördült a kastély 
parkjából. A néma csendben csak az unokák 
csukló sirása dermesztette meg a levecőt. 

Amikor a nyolc ló átlépte a kastélv 
parkjának kapuját egy repülősép, amelvnek 
szereplése nem volt a temetési nroeramban, 
minden zaj nélkül hirtelen megjelent a kac 
tély fölött és éppen a koporso előtt egy ha 
talmas sötét piros rózsacsokrot dobott le. 

100 kilőméter hosszu gyászut uisér 
teties fáklyafényben 

A temetési menet a következőképen al 
kult ki s " " v" 

4 

Elől mentek a lovas trombitások. 
Két lovas század. 
Egy diszszázad, melyet Köpfner had 

testparancsnok vezetett. 
Hat katonatiszt fekete bársonypárná 

kon az elhunyt tábornok kitüntetéseit vitte 
Nyolc fekete ló vonta az ágyutalpra he- 

iyezett koporsót. 
A koporsó után közvetlenül a család, ai 

kiket követett a tábornokok és a tisztek csa- 
pata.. Két kilóméterre a neudecki kastélytól 
a koporsót egy motoros ágyutalpra helyez- 
ték és most már gyorsabb tempóban kezdő 
dött meg a száz kilóméteres gyászut a tan- 

mmegpihen! a Tanmmenbergi Toromyban 

Elfemeítfék Hindenburgot 
Félmillió emaber velt rész! a syászünnepélyem 

nenbergi csatatérre. Tiz lépésnyire egymás- 
tól fáklyás katonák voltak elhelyezve, akik 
feszes vigyázzban bucsuztak el a legna- 
gyobb német katonától. 

A temetési menet Hohenstein közelében 
néhány percre megállt. Ezen a helyen ált 
a tannenbergi csata vezérkeri sátra, ahon- 
nan a nagy hadvezér irányitotta a győzel- 
mes csaták egész sorát. 

Kéa kilométerre a tannenbergi emlék- 
mütől ismét lovakat fogtak a koporsót vivő 
ágyulaftta elé és a csatateret környező fal- 
vak összes harangjai megszólaltak. 

.... 

Megérkezik a menet a Tannenmnbergi csatlatlérre 
A tannenbergi csatatérfre nem tehet 

ráismerni. Az emberek százezrei rohannak 
fel és alá, mindenki a legalkalmasabb he- 
lyet keresi ki, hogy jelen legyen Hinden- 
burg utolsó bucsujánál. 

Amikor a mozgó katafalk az emlékmü 
elé érkezett, a nyolc hatalmas; toronyból 
ötven méter magas lángnyelvek csaptak ki, 
a halott katonákt izezrei igy üdvözölték a 
bazatérő nagy hadvezért. 

A koporsót leemelték az ágyutalpról és 
iemét hat véderő tiszt vette vállaira a ko- 
porsót, Két tábornok és két admirális ve- 
zette a kis csoportot, amely féltő kegyelet- 
tel vette körül a koporsót. 

A menet a baloldali bejáraton lépett a 
vezértoronyba, amelyet mától kezdve Hin. 
denburg toronynak fognak hivni és rövid 
pihenőre elhelyezték a koporsót a kerek te- 
remben. Ide jött Hitler kancellár is, aki tt 
vitték a hatalmas térre és a 10.000 katona 

ndvözölte a nagy halottat. Majd ismét k 
sirja felett emelt hatalmas emelvényre vit- 
ték, ahol már felállt két lovasezred és két 
tüzérosztag. 

Ebben a pillanatban megszólaltak a 
tannenbergi csatatéren a régi hadállásokban 
elhelyezett ágyuk mlyek öt másodpereen- 
ként zugták bele a világba a nagy temetés 
szomoru aktusait. 

A 3-ik gárda ezred zenekara, amely a 
torynko között a magasban voelt elhelyezve, 
a császári diszindulót huzta, 

A nagy halott koporsóját most már a 
birodalmi hadizászló felett 52 tépett lobo- 
gő fedte, amellyel Hindenburg a tannen- 
bergi csatába vezette hős csapatait. 

Beethoven örökszép gyászdalával kez 
dődött meg a tulajdonképeni szertartás, a 
melynek végeztével Müller evangélikus püs- 
pök lépett az emelvényre s elmondta a gyász 

Hiler bucsuja a „nagy és büszke német"-től 
Hitler Adolf kancellár és vezér siri 

csendben halkan kezdte meg beszédét, mely 
nontosan tiz percig tartott. 
- A nagy császár ifju tisztjeként kez- 

dett belekapcsolódni a nagy német biroda- 
lom életébe. Akkor még nem sejtette, hogy 
a sors milven magasságoa fozja emelni. Zö- 
nigoraetznél, amikor megsebesült, nem tud- 
ta, hogy ennek a sebnek a vérző nyitottsá- 
sán keresztül fog eljutni a balhatatlanság 
elé. 
- Te nagy német, te büszke némst, - 

mondotta Hitler a sirástól csukló hangon - lhajtott fejjel álljuk körül ravatalodat, hogy elsirjuk bánatkönnyeinket. 
- A német sors felett megkongatott 

halálharang kötelét te ragadtad meg, de az- 
ért hogy a győzelem diszhimnuszát verjed 
ki rajta. Megoldottad nagy feladatodat, a mely a németség átmentése volt az uj életbe. 
Elfáradt nagy vezér, téged még a 

jjai mellett vették a tisztek 

könnyünk is dicshimnusszal vesz körül. El- 
fáradt nagy vezér vonulj be az örök halha- 
tatlanságba. 

Hitler szavait elnyalte a hatalmas ágyu 
dörej, amely utolsó üdvözletét küldte a tan- 
nenbergi nagy csatatérnek. 

A zenekar rázenditett Hindenburg ked- 
venc indulójára, az :"Iceh hatte ein Kame- 
rad"-ra, majd felzugott a német nemzeti 
dal: "Deutschland über alles". Ennek a hang 

cállukra a ko- 
porsót és vitték be a kriptába, amelyet ká- 
polnává alakitottak át. Hindenburg fia és 
Hitler vezér kisérte a koporsót, amely a tö- 
meg megrázó sirása mellett tünt el örökre 
az emberi szemek elől. 

A Führer a kriptában fejhajtással bu- 
csuzott el a nagy halottól, aztuán megkez- 
dődött a nép felvonulása a Hindenburg to- 
rony előtt. Több mint félmillió embert vett 
részt Hindenburg temetésén. 



Büni köveltnek el, 
Kkik nem rendelik meg páratlan gyógyhatásu 
jódos mór-fürdő gyógyiszapot amely a vegyé 
szeti intézet megállapitása szerint gyógyit 
ireumát, köszvényt, farzsábát, csonttörést, 
izomcsuzt, vese- és gyomorbajt, női beteg- 
zéget, étvágytalanságot, stb. A gyógyiszap 
házilag is könnyen és kényelmesen használ. 
ható, egy 5 kilós csomag ára 42 lei, szállitá- 
si költségekkel együtt egy 6 kilós csomag 
ára használati utasitással összesen 58 lei. 
Egy 6 kilós csomag teljesen elegendő négy 
vagy öt fürdéshez. Az összeg előzetes be- 
küldése mellett megrendelhető Ecsedy Ká- 
roly fürdőtulajdonosnál Salard fürdőtelep 
Bihormegye. 

- Dugulás és aranyeres bánfalmak, 

gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has 

állandó putfadsága és a rekeszizom gyakori feltolódása" 

hát- és derékfájás ellen a természetadta „Feremc 

lózset,, keserüviz, kisebb adagokba elosztva, naponta 

többször bevéve. hathatós segitséges nyujt. Tuományos 

megfigyelések beigazolták, hogy a Feremnc József 
viz alhasi megbetegedése eseteiben - tultáplált, vérbő 

egyéneknél is - gyorsan és mindig enyhén hat. 
mnemuoamaz 

RADIOMUSOR 
SZERDA 

Bucuresti: 13: Déli zene. 13.45: Könnyü 
lemezek. 14.40: Könnyü lemezek. 19: Rádió- 

zenekar. 20: Rádióegyetem. Utána Rádióze- 
nekar. 21.15: Albu Sándor hegedül. 21.45: 

Enek. 22.30: Klarinét verseny 23,80: Zene 

2ina vendéglőből. 

Budapest: 7.45: Torna, gramofon. 11: 
Felolvasás közben gramofon. 183: Szervánsz- 

ky szalonzenekar. 14.30: Csóka Jancsi és ci- 
gsányzenekara. 16.30: A rádió diákfélórája. 
17: Előadás. 18: Előadás. 18.35: Jazz, 19,35 

Sportelőadás, 20: Fenyves Ernő hegedil. 
20.40: Előadás. 21,15: Denevér operett. - 
Utána aradi Farkas Sándor cigányzenekara. 
....................... 

Sunyaflsem özvegye 
A hires kinai államférfi: Sunyatsen öz- 

vegye uj politikai pártot alapitott, amely 
nek célja a japán imperializmus letörése. 
Kiáltványban fordul Sunyatsen asszony a 
népességhez, hogy fegyverkezzék Japán el- 
len, amely Chinát gyarmatává akarja meg- 
hóditani, 
................i. 

Makulatura ujságpapir kapható nagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede paápiráruhá- 
zában, Oradea. Piata Mihai Viteazul 4. 

2 Erdélyi Magyarság 
142 oidal Augusztus 9. 

zölnek. Eszerint senki sem tudja két nap 
óta, hogy Ottó királyfi hol tartózkodik. 

A királyfinak már csütörtökön kalett 
volna Olaszországba érkeznie, ahol Rómaá- 
ban az olasz lrályi család várta. A királyfi 
ezután két hetet édesanyja pármai birtokán 
akart tölteni. 

Mint kiderült, a királyfi se Rómába, se 
a pármai birtokta nem érkezett meg. Ér- 
deklődtek Stenockerzeelben, a királyfi azon- 
ban ott sincsen. A lapok Ottó eltünésével 
kapcsolatban a legképtelenebb lehetőségek- 
nek engednek szabad utat. 

Brüsszel, augusztus 7 
Hir szerint Ottó királyfi Brüsszelhen 

van és szorgalmasan készül doktori vizsgá- 
... 

Időjárás 
Ujabb felmelegedés, északon és nyuga- 

ton még zivataros esők. 

z 
kormányának. 

A chilei kormány két nappai ezelőtt erélyes demarsot intezett Paraguayhoz a 
csakoi háboru ügyében. A paraguayi kormány ugyanis tiltakozott az ellen, ho 
beavatkozott, a grancsakoi Paraguay-Bolivia háboruba. Miután a paraguay í 
nem adott kielégitő választ, Chile demarsra a chilei kormány visszahivta paraguayi kö- 
vetét és minden valószinüség szerint még a hét folyamán megüzeni a hadat Paraguay 

Családi becsület Görögsországban 

OrTo ELTUNT? 
Nem érkezett meg Ró- 
mába, ahová várták. - Más hir sze- 
rint Brüsszelben készül vizsgájára 

Róma, augusztus 7. jára. Allamtudori doktori vizsgajának tétele 
A római lapok feltünést keltő hirt kö- a következő: Agrárkérdések Ausztriában és 

Magyarországon. 

Onó 

Bolivia ulán most már Chile kezd 
; háborul Paraguay-jal 

A chilei kormány visszahivta paraguay-i követét 

Santiago, de Chile, augusztus 7 
gran- 

Chile 
rmány 

Athén, augusztus 7 
Borzalmas önbiráskodás történt az el- 

mult éjszaka Athénben. A 25 és 22 éves 
Kypolintatos fivérek halálra itélték nővérü- 
ket, aki szerintük csorbát ejtett a család be- 
csületén. A leányt hajnalban kiurcolták há- 

amertamaan 

Cernauti, augusztus 7. 
Borzalmas napja volt a mai Cernauti 

város lakosságának. A rekkenő kánikulában 
mindenki fürdeni ment, a Pruth folyó ka- 
binjaiban mintegy 30 ezr ember hüsölt. A 
derüs égből hirtelen gyorsasággal villámló 
cikázás csapott le, majd rettenetes jégeső 
támadt, borsó nagyságu jégdarabok estek. 
Leirhatlan pánik keletkezett, mindenki me- 
nekülni akart a viharból. A fabodé pár száz 
emberre alkalmas, sokan a közeli villamos és 

Falhoz állitották és tiz revolverlővéssel 
agyonlőtték hugukat, mert az erkölcs- 

telen életmódot ifolytatott 
zuk udvarára, a falhoz állitották és tiz fegy 
verlövéssel kivégezték, majd pedig önként 
jelentkeztek a rendőrségen. Csak most de- 
rült ki, hogy a fivérek egyike hasonló okok 
miatt lőtte agyon 16 éves hugát. 

Szörnyü pánik a vihar 
miatt 

A fürdőző önneget jégverés lepfe meg., a me- 
nekülésnél egymási! Hportlák le az emberek 

autobusz állomáshoz menekültek. A rémes 
tülkedésben egymást tiporták az emberek, 

számos sebesülés történt. A rendet és nyu- 

galmat egy század csendőr állitotta helyre. 

Ügyes lapárusokat jó keresettel ugy 
helyben, mint Erdély minden nagyobb váro- 
sában felveszünk az Erdélyi Magyarság áru- 
sitásához. Jelentkezni lehet a megbizottak- 
nál és a kiadóhivatalban. ! 



Felfecerték aleány- 
kereskedők fészkét 

Száz és száz lányt becstelenitettek meg és hurcoltak el a külföld bor- 
zalmas lebujaiba. - A rendőrség több mint félévi nyomozás után 
leleplezte a bandát, amelynek tagjai közt előkelő személyek vannak 
. asi, augusztus 7. 
Nemrégen számoltunk be olvasóinknak 
arról a borzalmas leletről, amelyre a bucu- 
festii rendörség bukkant egy razzia alkalmá- 
val, amikor Bucuresti egyik házában megta- 
ák a főváros leánykereskedőinek a buvó- 
helyét. A véletlen szeszélye folytán ezeknek 
banditáknak sikerült megugraniok az igaz- 

ságszolgáltatás kezei közül és álnév alatt 
más városban kezdték meg ujra borzalmas 
müködésüket. Azonban a bucurestii rendőr- 
ség a kapott nyomon tovább haladt és hat 
hónapi megfeszitett munka után nagy siker 
koronázta a fáradalmat, hogy egy ország 
becsülete elleni merénylőket ártalmatlanna 
tegye és megszabaditsa a leányokat attól a 
borzalmaktól, amelyek az ilyen leányke- 
reskedők karmaiban vár rájuk. 
A rendőrségnek a bucurestii nagyjelen- 

tőségü felfedezés után sikerült felfedni a le 
ánykereskedők másik főtészkét, Chisimeu- 
ban, ahol a nyomozás több eredménnyel járt 
mert megtaláltak egy névsort, amelyen raj- 
ta voltak egész Romániából azoknak az em- 
bereknek a nevei, akik leánykereskedelem- 
mel foglalkoztak. A névsornak csak az az 
egy hibája volt, hogy a városok nevét nem 
jelölte meg, igy a rendőrségnek az egész or- 
szágra kiterjedő nyomozást kellett ujból 
meginditania, ha rá akart jönni a leányke- 
reskedők tartózkodási helyére. 

A rendőrség végül is a véletlen segitsé- 
ge folytán leplezte le a leánykereskedől 
feészkét. 
A rendőrkomiszáriátustól egy szakasz rend- 
őr jött ki és körülfogta a házat, mig a 
rendőrtisztek erős fedezettel behatoltak a 

házba, ahol borzalmas leletre bukkantak - 
A teremben tartózkodó férfiakat letartóztat- 
ták és vallatás alá fogták. A vallatásnak 
szenz ciós eredménye volt, amennyiben az 
egyik leánykereskedő kiadott társain és be- 
vallott mindent. A városnak egy eldugott 
részében, egy háznak a pincéjében rátalál- 
tak azokra a leányokra, akiket a közeli na- 
pokban akartak külföldra szálitani Ezek a lá 
nyok, akik közt igen sok urilány is volt, 
sirva panaszolták, hogy a leánykereskedők 
előbb megbecstelenitették őket és ugy akar- 
ták kivinni külföldre és eladni a külföldi tit- 
kos mulatókban. 

Arendőrség a vallomások nyomán a 
következő fiatalembereket tartóztatta le 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-nengét! 
az acélipar legtökéletesebb alkotásal : 

és öröme lesz a borotvi kozásban.- 
Vezérképviselet: Eriedmas Armin, Oradea 

Promenad Eminescu 16. 

Égy bihormegyei ács 
katasztrófája a Tővárosban 

Bucuresti augusztus 7. 
Megrenditő szerencséflenség történt ma 
reggel az Inchinata uccában gy épülő haz 
tetőzetén dolgozott Bálint Ferenc 27 éves 
bihormegyei származása ácsmunkás aki 
véletlenül megcsuszott és 5 méter magas- 
ságból az uttest kövezetére zuhant. Borzal- 
mas sérüléseket szenvedett és életveszélyes 

ggotban vitték a munkásbiztosiító kózhá- 
zába. 

leánykereskedelem miatt: Makovtzi Péter, 
Durach Haim, Nicolae Tudor, Stetan Nico- 
lae, Vasi Ciobanu, Herman Goldstein, Jon 
Georgescu, Alexandru Dumitriu, Ifon Han- 
gan Mijai Ionescu. 

A vallomásokból kitünt, hogy a tiz fia- 
tal embernek a székhelye előbb Bucuresti- 
ven volt, onnan átköltöztek Chisineuban, 
azonban mivel a rendőrség nagyon a nya- 
kukban volt, nemrégen fasiba költöztek é 

ott folytatták borzalmas mesterségüket. la- 
siból negyven urilányt akartak elrabolni és 
Galatiban készenváró hajóra felrakni, on- 
nan pedig Délamerikába szállitani. 

A nyomozás tovább folyik, mert a leány 
ker skedők még nagyon sok olyan embernek 
adtak fel a nevét, hogy leánykereskedelem- 
mel foglalkoznak, akiknek igen tekintélyes 
állásu van és nagy tiszteletnek örvende. 
nek a városban. 

Készülődés a nagy lemefésre 
A tannenbergi emlékmünél tegnap folyt 

le Hindenburg végtisztessége. Képünkön 
látható a nevezetes emlékmü udvara, ahol a 

1 temetésre tribünökét állitanak fel. 

Papuccsal agyonverte a ház- 
mester a „potyacsengetőt' 

Budapest, augusztus 7. 
Ma hajnalban Dodek Kálmán géplaka- 

tost a Király-ucca 11. számu ház előtt vér 
ző fejjel, haldokolva taiálták. Néhány perc 
mulva a szerencsétlen ember meghalt. A 
nyomozás hamarosan megállapitotta, hogy 
Dodek az éjszaka folyamán összeveszett a 
Király-ucca 11. sz. ház házmesterével. A 

házmester előadta, hogy Dodek részegen be 
csengetett a házba, majd ő kiment és ami-! 
kor látta, hogy hiába kelt fel, mert az illető 
nem ott lakik, papucsával kétszer fejbeverte 
Azt állitja, hogy később látta, amikor az il- 
lető egy ismeretlennel összeverekedett. A 
rendőrség Kovács János házmestert letar 
tóztatásba helyezte. 

A Vágba ugrott egy festőmüvész, mert nem 
tudta tuilélni édesanyja eltünését 

Zsolna, augusztus 7. 
A Vágból tegnap délután kifogták Mar- 

schalkó János 26 éves testőmüvész holttes- 
tét, aki még szombaton lett öngyilkos. A 
Vág vizében állva, főbelőtte magát. A parto 
maradt ruháiban bucsulevelet találtak mely 
ben ezeket irja: 
- Belefáradtam má anyám kutatásá- 

" ba, aki nélkül nem tudók tovább élni 

A dolognak az az előzménye, hogy 
Marschalkó anyja a háboru alatt megismeri 
kedett egy fogoly orosz katonatiszttel, aki- 
vel a háboru végén elutazottt A festőmü- 
vész éveken keresztül kutatta anyját, de 
nem tudott nyomára jutni. 

Erdélyi Magyarság 
3 oldai Augusztus 9. 



REGENY 

A kinai városrész szélén hullámzik a 
nagyyáros szemetje, Félyérüek és kalando- 

rok élik itt homályos életüket a sikátorok 
mélyén, Csinos, fiatal nőnek még világos nap 
pal is veszedelmes dolog egyedül járni erre. 
De Sylvia nem tudta ezt és nem is törődött 
vele. Ment tovább. 

Sárgásfehér, beteges arcu férfi szegő- 
dött azonnal a nyomába. Szemében ott lo- 
bogott az ópium-szenvedély sorvasztó láza, 
amint kapzsi vággyal, sóvánan és éhesen 
nézte piszkos, gyürött sapkája alól a fiatal 
leányt, Suttogott valamit a fülébe., de Syli- 
via nem is hallotta - csak ment tovább A 
sápadt férfi megfogta a karját. De az auró- 
pai ruhás férfi, aki a leány mögött jött, 
most meggyorsitotta lépteit... egyetlen eyers 
kemény szó és a nyomorult sápadtan huzta 
fejét a vállai közé. Elsompolygott. 

Syivia, mintha kézen vezette volna va laki, balra fordult. Szük sikátorba ért. Itt 
már nyüzsögtek a kinaiak a délutáni nap- 
sütésben. Nehéz volt a levegő, álmositó volt 
az örökös zaj és zsonaós Gehol egyetlen ab- 
lak, csak ajtók mindenütt 

Egyik ajtó megnyilt hirtelen, amint a 
eány eléje ért. Es syivia gépiesen belépett 
a homályos kapuüregbe, 

Mögötte megcsikordult a zár. A hirtelen 
sötétségben megragadta valaki a kezét. 

Ebben a pillanatban a nehéz levegőben 
a mélységes csendben felriadt a leány, Mint- 
ha nehéz álomból ébredt volna. Felkiáltott s 
a hangja most már nem volt tompa és gépi- 
es, mint mikor a háziorvossal és a sofőr- 
rel beszélt, hanem élettel ás rémülettel telje- 
sen csengett: 
- Miért van itt ilyen sötét? Még nem 

jött le az édesanyám? 
Csend. Körültekintett, sehol senki. Mos- 

tan egyszerre megérezte, kitalálita, hogy nit,- 
csen otthon. Hogy idegen helyen van, És 
megsejtette azt is, hogy veszedelem veszi 

Hol vagyok? Ki van itt? 
Elhalt a sikoltása - és elhalt kiájtásá- 

nak a visszhangja is, Szeme lassan nozzá- 
szokott a homályossághoz és, ahogy fürkész 
ve körülnézett, észrevette az ucca felől be- 
szivárcó világosságot az ajtó alatt. Arrafelé 
rohant. 
- John! Hol vagy, Joha? Ments meg! 

A sötét árnyék, mely akkor elengedte a 
leány kezét, mikor Sylvia először sikoltott 
fel, most megmozdult a homályban. Amint 
a leány dörömbölni kezdett az uccaajtón, 
megrántott egy kötelet, amelynek vége a fal 
nyilásában veszett el. Valahol a hágzban tá- 
eli, gyenge csencetyüsző csilingelt. 
Ki az? Ki van itt? John! Jfohn! 

gyere! - sikoltozott Syivia. 
Elfulladt a hangja. Puha, lágy selyem 

tapadt a szájára, valaki kezével fojtotta a 
szót belé. Kövér, izzadó test lihegett mellet- 
te. Lefogták. Valahol hátul ajtó nyilt - fer- 
de fénysugár szökött be a homályba. Két 
niszkos, kékzubbonyos kinai cipelle Gylviát befelé - a teaház belsejébe. 

Nem látott, nem hallott semmit, csalt 
érezte, hogy véghetetlenül bosszu lépcsőn vi- 
szik felfelé - ki tudja: hányadik emeletre! 
Szük nyikorgó falépcső volt. és piszkos, 

füstösszagu falak közt kanyargott. Meg- 
róbálta kiszabaditani legalább a fejét, hogy 

örülnézhessen, hogy kiáltson, de egy cson- 
os kéz befogta a száját meg a szemét, az- 
tán az egyik kinai megint leszoritotta a fejét 
4 hóna alá. 

Végre felérkezett a harmadik emeletre. 
tismét ajtó nyilt. Halk, sziszegő parncsszó.. 

(Folyt. köv.) 

gu társaság kirándulásra indult. Alig pá 
kilométerre a fürdő teleptől, egy pásztorfiut 

revolvert szegezve a kirándulók mellének ut 
jokat állották, A rablók ezután elszedtek 
minden értéktárgyat a fegyvertelen és na- 

találtak, aki mikor őket meglátta, jelt adott 
s erre hárem rabló rohant elő az erdőből s 

Szörnyü gyermehíragédia Budapesten 

Rablók támadták meg 
a borseci (borszéki) fürdo- 

vendégeke: 
Örezer lejt és számos értéke! raboliak 

a vakmaerő banditák 
Targumures, augusztus 7, gyobbrészt nőkből álló kiránduló csapattol. 

Borsec fürdővendégei közül egy 16 ta- öÖtezer lei pénzt, órákat, ékszereket szedtek 

össze a rablók, akik agtán eltüntek az erdő- 
ben. A kifosztott társaság feljelentésére a 
ecsendőrség rövidesen elfogta a pásztorfiut: 
Divéki Ferene 19 éves ditraui legényt, aki a, 
rablókat megnevezte s igy azok is hamaro- 
san kézrekerülne::: 

: Budapest, augusztus 7. 
Harmath Margit 15 éves gimnázista kis 

leány a Kerepesi ut 5, szám alatti ház 4.ik 
emeletéről az uccára vetette magát és meg- 

Hhalt. A szerencsétlen kislány jó viszonyban 
volt a szomszéd családdal. Vasárnap reggel 
eltünt a szomszédasszonynak 10 pengője, a 

Targu-Mures, augusztus 7. 
Nagyarányu visszaélésről rántották le a 

leplet a toplitai közbirtokosság ügykezelé. 

millióval kárositották meg a közbirtokossá. 
got és hogy a közbirtokosság vagyonát az 
egymást váltogató vezetőségek következete. 
sen hütlenül kezelték. Igy többek között a 
dr Sbarcea Simion bistritai közjegyző veze- 

tése alatt álló tanács 729.113 leit fizetett ki 
szerintük szabálytalanul. Elgy ügyvéd helyet- 

Turda, augusztus 7. 
Izgalmas tárgyalás zajlott le a turdai 

törvényszék dr Janotha--ár Popescu ftaná- 
csa előtt, amely gyorsitott perrendü eljárás- 
sal, a Marzescu törvény alapján itélkezett 
kétnapos tárgyalás 
trom gyár két fiatal társ-igazgatója; Léwy 

állampolgárok, Turdán laknak és részt vesz 
nek a gyár üzemvezetésében. A vád az volt 
ellenük, hogy allamellenes propagandát üz- 
nek magyar irredenta és kommunista ala- 
pon E vád alapját az képezte, hogy a rendőr 
ség házkutatás rendjén a Léwy fivérek laká- 
sán és irodájában irredenta és bolseviki bro- 
surákat és felhivásokat talált. Védekezésük 
az volt, hogy politikával egyáltalában nem 

nisták, semmi állam ellenes célzatu cselek- 
ményt el nem követtek. A Léwy Ernőnél 
talált füzetet nevezett előadása szerint Ma- 

oldal Augusztus 9. 
gyarországon kapta s mint könyvgyüjtő, - 

Milliókkal károsiították meg a toplitai 
(maroshévizi) közbirtokosságoit 

sében. Megállapitották, hogy éveken át több 

millió 80 ezer lejjei kárositották meg 

után a turdai Alabás- 

Ernő és Léwy Pái felett, akik németországi 18 tárgyalja ezt az ü 

foglalkoztak, német állampolgárok, magyar 
irredenták nem lehetnek s nem is kommu- 

minden illegális célzat nélkül hozta bhaza - 

Leugroit a negyedik emeletről 

Lopással gyanusították, azért menekült a halálba 
mel kapesolatban a kislányt gyanusitották, 
Harmath Margit efölötti elkeseredésében kö vette el tettét. Amikor a szomszédasszony 
megtudta, hogy a kislány öngyilkos lett, le- 
rohant az uccára, és sirva borult a szeren- 
csétlen leány holttestére. Sulyos ideggöres- csel a Rókus kórházba szállitották 

tesének pedig 215.000 lejt fizttek, ez az ösz- 
szeg megállapodás szerint nem járt volna, - 
mert a fizetést csak abban az esetben lett 
volna köteles teljesiteni a közbirtokosság, ha 
ügyvédre bizott pereket megnyeri, ami azon- 
ban nem történt meg. A következő időközi 
vezetőség tagjai pedig: Sborcea Nicolae, Hie Anton és Moldovan állitólag szinté 

pirtokosságot, A további vizsgálat még fo- 
lyamatban van, .. 

egy turdai gyárigazgatót 
kommunista és irredenta propaganda miatt 

1 Az ügyész sulyos büntetést, dr Rel
eh József 

és dr Bogdán Jenő védők büncselekmény hiánya miatt teljes felmentést kértek. A tör- 
vényszék marasztaló itélete Léwy Ernőt két 
és félévi, Léwy Pált egyévi fogházbüntetés- 
sel sujtotta. Ügyész, elitéltek s védők feleb- 
beztek a táblához, amely 20 napon belül már 

e 

Buzatolvajokat fogott 
el a hborsi csemdőrség 

radea, augusztus 7 
Néhány nappal ezelőtt Bors község ha- 

árában ismeretlen tettesek 10 kereszt bu- 
zát loptak Hegyi LI gazdálkodótől A sant- 
joni és borsi csendőrörs vezetői, Dieu Ioan 
és Olteanu Simion őrmesterek néhány napi 
nyomozás után elfogták a tetteseket Hu- 
szár Imre és Mile Lajos santioni gazdaiko- 
dók személyében. Minthogy a lopott buzát 
visszaadták a károsultaknak, a két tetteset 
szabadlábra helyezték, de a vizsgálat t0- 
vább folyik ellenük. 
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c II. osztályra nem ujitotta meg a sorsje 

Perverz szórakozás avagy uj 1 
vagyonszerzési lehetőség 

Az utóbbi időben különös foglalkozási 
ás van kialakulóban városunkban. A denun- 
ciánsok sötétben bujkáló hada rémitgeti s 
teszi ki fölös vegzaturáknak a város egyes 
ekiszemelt" polgárait. A feljelentések, ame- 
lyek természetesen névtelenek, römi, kártya, 
Xovakó, fegyver rejtegetésre vonatkoznak, 
de kijut a kommunista és irredenta vádak- 
ből is. Távol áll tőlünk az, hogy szót emel- 
jünk a hatóságok eljárása ellen, mert hiszen 
ez érthető, ugyanis államérdekről van szó, 
minden esetben, s néha még eredményes is a 
munka. Nem hagyhatjuk azonban szó nél- 
kül ezt már csak azért sem, mert a "rossz 
példa ragadós" s bizony előfordul, hogy tel- 
jesen ártatlan emberek lesznek egy-egy szo 
moru tapasztalattal gazdagabbak. Denun- 
ciáns urak! dicstel n szerep ez szomoru a 
kenyér is, ami ilyenformán kerül az asztalra 
nem is emlitve azt, hogy kétélü a fegyver 
és igen könnyen visszafelé sülhet el. Ha nem 
ismernék, ugy ezuton ajánljuk b. figyelmük- 
be, hogy "semmi sem marad titok az ég 
alatt". 

Veszek 

ócska őlmot 
Cim a kiadóban8 

a semza 

A harmadik nagy 
nyeremény Erdélyben 

A cuji Iliesca bankház 
hagyományos szerencséje 

Arról értesültünk, hogy a IV. osztály 

100 ezer lejes nagy nyereményét a cluji 
Iliescu bankház vevői nyerték meg a 22707 

számu sorsjeggyel. A sorsjegy négy negyed 
részből állott s a nyerők: Seres Béla zalau 

könyvkereskedő, Cornel Jonescu cluji ve- 
pülő kapitány, Renner János gyáros es tá-- 
sai Clujról és C M cluji magánhivatalnok. 

Az Iliescu bankház persze telefonon il- 

letve távirat utján közölte az örömhirt a 
gzerencség vevőkkel. Mint érdekes, de na. 
gyon megszivlelendő dolgot emlitjüz meg, 
hogy a nyerő sorsjeggyel két játákon ke- 
resztül L. I. mérnök játszott, azonban már 

gyet s igy az a fenti szerencsés vevőknek 
lett eladva. Az esettel kapcsolatosan kér- 
dést intéztünk Iliscu vezérigazgatóhoz, a 
ki érdekesen világitott rá a játékosok men 

talijására. 

- Minden huzáson megismétlődik az a 
dolog, hogy némelyek elmulasztják meguji- 
tani sorsjegyüket, amit aztán másnak 
adunk el. A sajátos véletlen játéka aztán, 
hogy a nagyobb nyeremények éppen a meg- 
uiitani elmulasztott nyereményekkel tör- 
ténnek. De teljesen logikátlan az eljárása 
annak a játékosnak, aki játék közben hagy- 
ja abba a játékot, mert mig pl. az első 4 
osztályon összesen circa 40 millió lesz kisor 
solva, addig az utolsó játékon több mint 
hatszor annyi, felül a 240 millión esik ki- 
colás alá. A nyerési esélyek tehát éppen 
az utolsó osztályon a legnagyobbak. A ta- 
nulság pedig ezekből az, hogy a játékosnak 
a megkezdett játékhoz szivósan racaszkod. 
nia kell, mert ez esetben magát nem vádol- 
hatja mulasztással s az esélyeket csak ez 
esetben használja ki igazán. 

Eddig az okulásra váró nyilatkozat, a 

magyarországi 
CGrác, augusztus 7. 

A bécsi felkelés idején a volt nyugat- 
magyarországi Szt. Margitbányán is felkelés 
ütötte fel fejét. Eisenhut Antal, a felkelők 
vezére utasitotta elvbarátait, hogy a közséeg 
csendőrségét ostromolják meg. A csendőr- 
őrs visszaverte az ostromot, Eisenhutot el- 
fogták és most a gráci katonai biróság elé 
álfították. A katonai biráság tizenőt eszten- 
dei sulyos börtönre itélte hazaárulás bün. 
tette cimén. 

Kormánykörökből nyert értesülések sze 
rint az uj kormánynak nem áll szándéká- 
ban feloszlatni a juliusi puccsban nagy sze- 

Vezérképviselet: 

Londonból jelentik: Sulyos szerencsét- 
lenség történt tegnap a londoni atlétika: ve: 
senyeken. Sadako Janemoto japán gerelyve- 
tőrő trenirozott a pályán, amikor az elhaji 
tott gerelyét egy amerikai versenyző, név 
szerint Endergast udvariasságból visszadok 
ta neki. A dobás azonban oly szerencsétler 
volt, hogy a 

Oradea, augusztus 7. 
Hétfőn este a budapesti rádió hirci kö- 

zött azt az értesülést közölte, hogy a kato- 
nai hatóságok feloszlatták a NAC Ssportegye 
sületet, helyiségét pedig lezárták és lepecsé 
telték. 

Mondanunk sem kell, hogy ez a hiradás 
minden alapot nélkülöz. A Bartha 
és Feierstein elleni feljelentés ügyében még 

folyamatban van a vizsgálat, folynak a 
kihallgatások a hadosztályparancsnok- 

ságnál. 
A NAC - mint ismeretes - a Szövetségtől 
Davila őrnagy és Luchide főtitkár kiküldé- 
sét kérte, erre a táviratra azonban méeg 
nem érkezett válasz. 

C vezetőségének egyik tagja a kö 
vetkezőket mondta: 
- A pesti rádió hire (amit egyébként 

több erdélyi lap is átvett. Szerk.) minden 
alapot nélkülöz és az ilyen álhirek csak 
rossz szolgálatot tesznek az ügynek. A ha- 
tóságok ugy a katonai hatóság, mint a szi- 
guranca a legobjektivebben kezelik az ügyet 
és alkalmat adtak a legszélesebbkörü bizo- 
nyitásra. Nemcsak, hogy nem zárták be a 
klubot, hanem hozzáfüzhetem azt is, hogy 

a vasárnapi mérkőzés elmaradása is 
csak egy szó rossz értelmezése folytán 
következett be. 

és annak megtartását a katonai hatóságok 
nely teljesen reális és logikus elgondoláson 
alapszik. 

nem tilto be. Mi nem politizálunk és ha 
egy-két tsein ellen feljelentés is van 

40 éven felülieknek nélkü 
Csalhatatlan szer ez a régi bevált hajviz. ! ő ! 

vissza az egészséges és természetes hajszin
t. - 1 üveg ára GO lei. 

drogériákban és parfumeriákban 

„DROGUERIA CENTRALA Oradea 

Tizenöt évre itélték a nyugat- 
puccs vezérél 

repet játszó Német Tornászegyletet. Mind- 
össze kormánybiztost neveznek ki az egye- 
sület élére és a kormánybiztos szabályozza 
majd, hogy milyen 
ezentul az egyesület. 

A CGradec-repincai vasutvonal mentén 
ismeretlen férfi holttestét találták. Megálla- 
pitott k, hogy a holttesk Braschko Íván 
osztrák állampolgárral azonos, aki résztveti 
a puccsban és átmenekült a jugoszláv hatá- 
ron. Itt elfogták, Belgrádba vitték, ahonnan 
megszökött. Nem tudják: öngyilkos lettőé, 
vagy csupán balesetről van szó. 

irányban vezettessék 

s. 10 

lözhetetlen .exenerator 
Nem festőszer Biologiai fölyamat adja 

Kapható 

Telelon 6-56 
E 

Sulyos szerencsétlenség 
a londoni atlétikai versenyen 

gerely a sportoló nő combját furta át 
mintegy félméter hosszuságban. 

Sadako Janemotot sulyos sebével azonnal 
kórházba szállitották. A versenyeken fermé 
szetesen nem vehet részt. Amikor ezt nder 
ast meghallotta, kijelentette, hogy ő is el- 
áil a további versenyzéstől. , 

-.. 

A pesti rádió álhire a Nac feloszlatásáról 
és klubhelyiségének lepecsételéséről 
A hatóságok a legnagyobb objektivítással lolytatják a vizsgálatot 

amely a mi véleményünk szerint teljesen 
alaptalan azért még az egyesület nem von- 
ható felelősségre. 

DrSreidlerónmaikövet 
A hires tiroli Heimwehr vezér és tarto-] 

mányfőnök magasabb politikai megbizatást, 
kap. őŐt szemelte ki az osztrák kormány ró- 
mai követté, a puccsban résztvett dr Rinte- 
len helyébe. 

Erdélyi Magyarság 

5 oldal Augusztus 3. 



Ongyilkos lett egy síriai (világosi) Hatalember, 
aki formai házassággal mentett meg 
egy berlini leányt a kiutasitás elől 

Kalandos szerelmi regény, amely véres tragédiával 
végződött. - Mielőtt a formai házasság tényleges há- 
zassággá változott volna át a férj agyonlőtte magát 

Siria (Világos) augusztus 7. 
Izgalmasan induló, kalandos szerelmi 

regény nyert váratlanul tragikus, halálosan 
véres befejezést az aradhegyaljai Sirián. A 
község egész lakossága még mindig a meg- 
döbbentő esemény hatása alatt él és senki 
sem tud pillanatnyilag valószinü magyará- 
zattal szolgálni arra a kérdésre, hogy tulaj- 
donképpen miért is következett be a tragé- 
dia? Mi játszhatott közre, hogy két fiatal- 
ember rendkivüli körülmények közt megin- 
dult romantikus regénye ilyen váratlanul 
döbbenetes fordulathoz érkezzék? 

Kiutasitanak egy berlini szép lányt 
Romániából. 

A regény ott kezdődött, hogy egy feltü- 
nően szép siriai nevelőnőnek lejárt a berli- 
ni utlevele és Friulein Lizzit felszólitották, 
hogy hagyja el az országot. A berlini leány 
kétségbeesetten szaladgált, de mindhiába. - 
Végre is egyik udvarlójának a 22 éves Bécsi 
Lászlónak támadt egy mentőötlete: 
- Tudja mit, sohase sirjon, Licike: 

van egy kitünő ötletem, amellyel egyszer s 
mindenkorra megoldjuk a helyzetet. Ha ma- 
ga is akarja, akár örökre is ittmaradhat. 
- Hogyan? - figyelt fel a leány - 

Beszéljen, beszéljen! 

Bécsi Laci megfogta a leány kezét és a 
következőket mondta: 
- Nézze, Licike, azt tudja, hogy én 

szeretem magát. Hogy maga szeret-e engem, 
nem tudom. De én mindenképpen készen va- 
gyok rá, hogy segitsek magán, ha maga is 
akarja. Egyszerü az egész: legyen a felesé- 
gem! Mint Bécsi Lászlóné, maga román ál- 
lampolgárnővé válik és ittmaradhat közöt- 
tünk élete utolsó napjáig! 

A fiatal leányt hirtelenében zavarba ej- 
tette a vánatlan ajánlat és percekig nem tu- 
dott szóhoz jutni. Zavarából a fiu segitette 
ki: - És még csak azt akarom mondani, 
akár elismer engem törvényes férjéül, akár 
2sak formailag lép velem házasságra minden 
képpen rendelkezésére állok. 

A feleség marad nevelőnő, a férj 
meg tovább lakik szüleinél. 

Kétszer 24 óra mulva Fráulein Lizzi a 
Bécsi László törvényes hitvesévé lett a 
hivatalos okmányok szerint. 

APROHIRDETESEK 
Donga 3000 darab elsőrendü, olcsó áron 

eladó. Cim Vészi Hirlapiroda Marghita. 
Kifutó fiu felvétetik Str. Parcului (v 

Liget ucca) 3. Granaria 1742 
Fiatal füszeres segéd és kiszolgálólány 

felvétetik. Spitzer, Str. Vlahuta 2. 1746 
Ügyes szobaleányt keresek, Farkas Íst- 

vánné, Str Aurel Lazar 7. 1749 
őosztályu siffolónők felvétetnek We. 

Ego cipőgyárban. 1743 
Kifutó fiut azonnal felvesz Papirraktár 

Str Nic. ora 14. (v Zöldfa ucca) 14 
A Sannicolaui de Muntei Hangya sző- 

vetkezet boltost keres, érdeklődni az oradea: 
Hangya raktárnál, Str. Tache Jonescu 28. 

Szoba, előszoba. konyha spájz azonna! 
kiadó. Str. Aradi 23 1797 

Munkanélküliek biztos szép keresethez 
juthatnak a Friss Ujság és Erdélyi Magyar- 
ság árusításával, Jelentkezni a kiadóhivatal- 
an 1 . 

... 
PASZTOR-NYOMDA, ORADHEA 

A fiatalok történetét természetesen élén 
ken tárgyalták nemcsak Sirián, de az egész 
Aradhegyalján. Még inkább élénken kom- 
mentálták a lezajlott, izgalmas mozitorténet 
re emlékeztető eseményeket akkor, amidőn 
észrevették, hogy a létrejött házasság ellené 
re is a fiatalok - külön élnek. Bár minden 
nap találkoztak, a leány nem hagyta el azt 
a családot, ahol komoly munkáját továbbra 
is szeretettel becsülték meg és a fiu, az uj- 
donsült "férj" ugyancsak toövábbra is szülei 
házánál maradt. 

Halálos szerelem. 

A gyakori együttlétek alatt a leán, 
érdeklődése is feléledt és komoly szerelemmé 
mélyült önfeláldozó lovagja iránt. A siriai 
társaságokban jóindulata érdeklődéssel fi- 
gyelték a regény uj, romantikus fejezetének 
ezt a fejlődését és sokan voltak, akik ez év 
őszére jósolták a fiatalok tényleges egyte- 
kelését is. A komoly szeralemmé mélyült a- 
land azonban váratlan fordulathoz érkezett 
el pénteken este. Tulajdonképpen senki sem 
tudja, mi is történhetett. Bécsi László, aki 
- mint irtuk - szülei házánál élt, pént k 
este édesapjának elutazása után, aki a lipponi 
vásárra utazott, szobájába vonult vissza. A 

házban csupán nagynénje és Sándor neri, 
jelenleg katonai szolgálatot teljesitő bátyja 
tartózkodott, akik éjjel 11 óra tájban 

egyszerre csak egy revoverdörrenésra 

lettek figyelmessé, 

amely mintha abból a szobából hangzott 7. 
na el, ahová Laci visszavonult. Bátyja azo - 
nal az ajtóhoz sietett, amely zárva volt. Az 
izmos férfi azonnal feszegetni kezdte a fa- 
ajtót, mely recsesve engedett az erőfe-zitó- 
nek, hogy a szertehullő faforgácsok mögött 
az ajtónyiláson tul megdöbbentő látvany 
táruljon a bevilágitó fénysugárban a ház- 
nép elé. 

Bécsi László ingujjban, mozdulatlanul 
feküdt hanyatt a szoba kerevetén, mig 
jobbkeze amely élettelenül lógott le 2 
földre, egy kis revolver agyát szoron- 
gatta görcsösen. 

Sirián, sőt az egész Hegyalján most 
mindenki a tragédiává vátozott kalandos sze 
relmi regény hatása alatt áll és általános 
részvét nyilatkozik meg a szép fiatal berlini 
lány iránt, aki özvegeyé lett egy tragikus 
pillanatban - anélkül, hogy törvényes fér- 
jének ténylegesen is a boldog felesége lehe- 
tett volna. 

Az Ur adta, az Ur vette el... 

Meghalt a kis lurdai „Kukorica Jancsi" 
Turda augusztus 7. 

Kisirt szemü parasztasszony áll a tur- 
dai rendőrség főkapitánya előtt. Fájdalmas 
szivvel jött bejelenteni a "komám uramnak" 
hogy az égiek felodották a nemrégn olyan 
jószivvel vállalt keresztapai tiszte alól. - 
Meghalt a kis Jancsi akinek élete pedig - 
miként annak idején részletesen beszámol- 

TURDAI HIREK 
Turda, augusztus 7. 

Tudósitónk jelenti: Véres találkozás 
szinhelye volt a Gyéres-egerbegyi országut 
az elmult napokban. Turcan János és Agu- 
din György szomszédos községbeli lakosok 
akik egymás esküdt ellenségei voltak egy- 
másnak, egy szerelmi ügyből kifolyólag, 
összetalálkoztak az uton s a kölcsönös gyü- 
lölet véres verekedésben robbant ki. A vere- 
kedés során Turcan hosszuélü zsebkésével 
mellbedöfte ellenfelét, aki véresen esett ösz- 
sze. A sebesültet beszállitották a turdai kór- 
házba s azonnal mütétet végeztek rajta. Al- 
lapota sulyos. Turcant letartóztatásba he- 
lyezték. 

Szabadlábra helyezte a cluji tábla dön- 
tése a "Goro" ügy még letartóztatásban le- 
vő Bugnár Sándor és Tar Béla nevü két vád- 
lettját azon a cimen, hogy rendes tartózko- 

dási helyük van s igy szökésüktől nem kell 

tartani. ; 

Többszörösen büntetett előéletü hir- 
hedt betörő állott szombaton a turdai tör- 
véryszék Dr Janota-Popescu tanácsa előtt, 
Ciora Alexandru 24 éves Rosia-Montana-i 
illetőségü fiatalember személyében, aki ez- 
uttal Turdán, 19834 május 10-án elkövetett 
betöréséért felelt. Ekkor ugyanis betört az 

tunk róla - elég romantikusan indult el s 
bár életpályája alig pár hetes karriert csi- 
nált és ujságszenzáció lett. A mostanában 
árványos bélhurut vitte el s vele eltünt a 
napsugár is a kis falusi hazból, ahova a vég 
zet egy különös szeszélye dobta, hogy ami-. 
lyen váratlanul jött, mint futőcsillag tün- 
jön el. 

Aranyoshid mellett levő Borovszki féle do- 
hánytőzsdébe, ahol a falat kibontva, na 
gyobb mennyiségü dohányt és gyufát lo- 
pott el, majd zsákmányával a piac felé in- 
dult. A szolgálatot teljesitő rendőrnek fel- 
tünt a csomagokkal, valamint a falbontó 
vascsővel megrakott ember s igazolásra szó- 
litotta fel. A nála levő dolgok eredetéről 
nem tudván felvilácositást adni, felvitte a 
rendőrségre, ahol aztán beismerő vallomást 
tett. A törvényszék miután Turdán is meg 
Deván is több izben ült betöréses lopásokérf 
2 évi fegyházbüntetésre és politikai jogai- 
nak 10 évre való felfüggesztésére itélte. 
Elitélt felebbezéssel élt. 

Gyujtogatás vádja miatt került 30 napi 
vizsgálati fogságba Tat Valeriu, Seliste köz- 
ségbeli 34 éves 4 gyermekes családapa, aki- 
nek felegége nemrég hunyt el s emiatt az 
utóbbi időben elmezavar tünetei mutatkoz" 
tak rajta. A végzetes szerencsétlenséget a 
mult hó 29-én apjával történt összeveszése 
idézte elő. Az apja ugyanis eladta 2 ökrét 
s az eladási áron összekaptak. A veszekedés 
után felment az istálló padlására s miután 
azt felgyujtotta, elmenekült. Őriási tüz kelet 
kzett amelynek során leégett 3 telek, mint 
egy félmillió lei értékben. Tettét állitása sze- 
rint azért követte el, mert szülei nem akar, 
tak neki alkalmat adni arra, hogy felesé- 
gével találkozhasson. A törvényszék vizsgá 
lati fogságba helyezte s elrendelte elmebel! 
állapotának felülvizsgálását. 

. 
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